

返乡游子热情做媒 村民自发组织相亲

全州新富村上演村版“非诚勿扰”

一百多名青年男女纷纷上台自我介绍，目的是为了吸引台下单身异性的青睐；现场配对成功的单身男女，不仅可以得到鲜花奖励，还可以牵手走红地毯……2月7日，大年初三，全州县两河镇新富村委举办的首届相亲大会，吸引了来自四邻八乡的两千多村民观看。

这场如此吸引眼球的相亲会，背后的组织者是四位在外地工作，返乡回村过年的游子。11日，记者辗转联系上了这四位热心的组织者，听他们讲述这出村版“非诚勿扰”台前幕后的故事。

台前：村版“非诚勿扰”吸引两千多村民观看

“大家好，我是来自两河镇新富村委安子边村的单身女青年，我叫小廖，85后，想找一个有责任心、肯吃苦耐劳的男青年……”

“大家好，我是来自灌阳文市镇的单身男青年，我想找一个大方、温柔的女孩做女朋友……”

当有男、女青年自我介绍完后，台下看中介绍者的相亲参与者，可以记下对方身上挂着的编号……

时间回到大年初三下午2点多钟，全州县两河镇新富村委新富垌村小学的灯光球场热闹非凡，一场名为“首届新富江相亲大会”的活动正在火热进行。一个个报名参与活动的单身男女嘉宾，勇敢地走向相亲舞台，推荐自我，希望找到心仪的另一半。

在舞台的周围，或坐或站，满是前来观看相亲会的村民。

11日上午，此次相亲会的主要发起人、组织者——来自全州县两河镇新富村委安子边村，目前在广西壮族自治区总工会工作

的廖旺月先生，在接受记者电话采访时，谈到相亲会的盛况，言语中满是兴奋。

当说起相亲会现场的情况时，廖旺月用了一个“火爆”来形容。廖旺月说，除了参加相亲的青年男女，活动现场的空地上，周围的道路上、房屋上坐满了围观的村民，“围观的人密密麻麻的，估计有两千多人，场面火爆得远远超乎了我的想象。”记者查看廖旺月发送的相亲现场视频和照片，证明其所说属实。

相亲会的另一名组织者是“80后”的廖婕如，她也是土生土长的新富村委安子边村人，已经结婚，目前在南宁工作。廖婕如说，相亲会原本定在大年初三下午1点50分举行，当天12点多钟，前来观看的村民就已经把活动现场围满。相亲会举办过程中，留给男女嘉宾上台的一条小道，也时常被村民占了道。

因为人数众多，现场有很多村民自发组成了保安队，维持现场秩序。



↑7日的相亲会现场，女嘉宾手拿鲜花，当场配对成功。

幕后：精心准备一个月 四位热心人操办整场相亲会

这个村版“非诚勿扰”如此火爆，幕后的组织者是谁？参与者又是哪些人？

廖旺月告诉记者，这两年春节，他和另外三位外嫁姑娘——廖荣玉、廖婕如、廖翠明，都会返乡做公益活动，主要是给家里的父老乡亲搞一台属于自己的春节晚会。1月份的时候，四个人闲聊，了解到村里光棍多的情况后，都很震惊。“整个新富村委村民800多人，其中符合结婚年龄但尚未结婚的单身汉就有100多人；整个安子边村200多人，其中符合结婚年龄但尚未结婚的单身汉30多人。此外，这些单身汉均是或在外务工或在家务农的身心的健康的小伙子。”廖旺月说，这么多单身男女需要解决婚姻大事，四人决定在大年初三搞一台相亲会，尝试着给村里的单身男女青年一个牵线搭桥的机会。

廖旺月说，自从举办相亲会的消息发出后，他们建立的微信群，收到了几百人的报名。

“我们本来想给新富江这一条水路经过的几个村庄的男女青

年报名参加，没想到，参与相亲活动的男女嘉宾不仅有本村人，还有全州其他乡镇的人，此外还有兴安人、灌阳人。这些参与者中有教师，有企业老板，有司机，有返乡农民工。”廖旺月说，考虑到有些人报名却不会来参加，初三上午，他和几个组织者以活动现场报名为主。短短一个上午的时间，就有来自四邻八乡的120多名单身男女青年现场报了名，其中单身男青年80多名，单身女青年30多名。

举办一场相亲会可不是简单的事。廖婕如说，四个主要组织者分工合作，报名登记、确定场地、搭建舞台、购买红地毯、搭建花环……此外，看着四个主要发起者忙得不可开交，很多村民也加入了服务相亲会的志愿者队伍：其中，维护秩序村民30人，搭舞台10人，砌公共卫生间5人，厨艺和搞卫生20人，村民志愿者共有65人。

经过一个多月的精心准备，2月7日下午1点50分，“新富江第一届相亲大会”正式拉开了帷幕。



↑7日，参加相亲会的单身男嘉宾。

←7日，相亲会现场火爆。

反响：村民期待村版“非诚勿扰”越多越好

一番忙碌下来，廖旺月说他们四个人都累得不想讲话了。不过，最让他们开心的是，最终，全州县两河镇新富村委新富垌村举办的“新富江第一届相亲大会”现场成功配对9对，其中新富垌成功4对，两河镇下刘村委水漕里成功1对，灌阳文市成功1对，全州其他乡镇成功3对，相亲大会取得圆满成功！

“为了宣传家乡，为了解决家乡单身男女找朋友的问题而放弃了春节假期，能为家乡的父老乡亲们做点实实在在的事，再累也值得。”廖旺月说，相亲大会结束后，他又组织村民搞了一台春节晚会，也是深受父老乡亲们的好评。他说，以后还会组织类似的公益活动，助力家乡的乡村文化建设，“让越来越多的村民，在享受富裕生活的同

时，也享受到丰富多彩的文化生活，让大家生活得更幸福，更有味。”

虽然活动已经结束好几天，但是回味相亲会的整个过程，参与此次相亲会的新富村委安子边村人小廖还是激动不已。11日下午，小廖告诉记者，活动现场，她对一个上台自我介绍的男嘉宾有好感，没想到对方也对她有好感，目前两人正在尝试着交往。

“以前在电视上看过很多相亲节目，从来没想过自己也会参加，而且在自己的老家参加。”小廖说，自从此次相亲会成功举办后，她和村里的其他单身男女青年都由衷地期盼：这样村版的“非诚勿扰”越多越好！

记者秦丽云 通讯员文小静
(本版图片均为廖旺月供图)